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TORNATA DEL 4° MAGGIO 187S 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi, = Si procede al sorteggio degli uffizi. — Presentazione della relazione sullo schema 
di legge per autorizare il Monte di Pietà di Boma a ricevere temporariamente i depositi giudiziari. = : Pre-
sentanone della relazione della Corte dei conti sul rendiconto generale consuntivo del 1871. — Jl presidente 
del Consiglio annunzia le demissioni del Gabinetto presentate a S. ili"., e chiede Vaggiornamento delle sedute 
fino a lunedì, onde sentire le determinazioni del Me — Istanza del deputato Billia Antonio — Jl chiesto 
aggiornamento è deliberato. 

La seduta è aperta alle 2 25 pomeridiane, 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale delia 

precedente tornata, il quale è approvato. 
BERTEA, segretario, espone il ¡seguente sunto di pe-

tizioni : 
674. Il Capitolo della chiesa cattedrale d'Isernia, 

invia una petizione identica a quelle inoltrate dai vari 
altri Capitoli per la modifica dell'articolo 21 del pro-
getto di legge per l'estensione alla provincia romana 
delle leggi sulle corporazioni religiose. 

675. Duecento diciannove cittadini della provincia 
romana reclamano perchè dal Governo non sia stata 
ancora estesa alla loro provincia la legge di soppres-
sione delle corporazioni religiose, vigente nelle altre 
parti del regno. 

676. Il Consiglio comunale di Forotondo, provincia 
di Alessandria, ricorre alla Camera per ottenere la ri-
duzione del contingente fondiario assegnato a quel 
comune. 

ROMANO. Colla petizione 674 il Capitolo della chiesa 
cattedrale d'Isernia fa una domanda eguale alle tante 
altre petizioni che hanno per intento di riformare l'ar-
ticolo 21 del progetto di legge per l'estensione alla 
provincia romana della legga sulle corporazioni reli-
giose. 

Essendo all'uopo nominata una Commissione, pre-
gherei la Presidenza ed il Governo acciò la sollecitas-
sero a fare il suo lavoro, affinchè questi reclami della 
maggior parte di sacerdoti che si veggono privati del 
necessario per il loro modesto sostentamento, vengano 
esaminati, e siffatta questione venga definita una 
volta. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Onorevole Romano, questa questione 
non potrà essere trattata che quando verrà in discus-
sione il progetto di legge sulle corporazioni religiose, 

Sessione 1871-72 « Cameea dei mtusati » JJiscumoni. 759 

perchè tutte queste petizioni di Capitoli furono in-
viate a quella Commissione, la quale dovrà darsi ca-
rico di riferire le petizioni medesime» 

Domandano congedo per affari di famiglia : l'onore-
vole De Witt di giorni 15 ; l'onorevole Finzi di giorni 
10 ; l'onorevole Lo Monaco di giorni 8. 

(Questi congedi sono accordati.) 
(Il deputato Alasia presta giuramento.) 
L'ordine del giorno reca l'estrazione degli uffici.' 
Avverto I signori deputati che il primo estratto ap-

parterrà al primo ufficio, il secondo estratto al se-
condo, e così di seguito sino al nono ufficio si proce-< 
derà collo stesso sistema. 

(Il segretario Massari procede al sorteggio.) (!) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Do la parola all'onorevole Marchetti per 
la presentazione di una relazione. 

MARCHETTI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 

(1) Gli uffizi sì costituirono poi nel modo seguente : 
UFFIZIO 1. Presidente, Michelini — Vice-Presidente, C'op-

pino — Segretario, Arese Marco. 
UFFIZIO II. Presidente, Nelli — Vice-Presidente, Marazio 

— Segretario, Ercole. 
UFFIZIO III. Presidente, Maurogònato — Vice-Presidente, 

Lancia di Brolo — Segretario, Suardo. 
UFFIZIO IV. Presidente, Mancini — Vice-Presidente, Bertea 

— Segretario, Mussi. 
UFFIZIO V. PresidenteRaeli — Vice-Presidente, Danzetta 

— Segretario, Concini. 
UFFIZIO, VI. Presidente, Piroli— Vice-Presidente, Righi — 

Segretario, Pissavini, 
UFFIZIO VII. Presidente, De Blasiis — Vice-Presidente, Guer-

rieri-Gonzaga —• Segretario, Paternostro 
Paolo. 

UFFIZIO VIII. Presidente, Ferraeciù — Vice - Presidente, 
Grossi — Segretario, Del Zio. 

UFFIZIO IX. Presidente, Gerra — Vice-Presidente, Beismit* 
Doda — Segretario, Morpurgo. 
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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

Camera la relazione sul progetto di legge per l'auto-
rizzazione al Monte di Pietà di Roma di ricevere i 
depositi giudiziari ed obbligatorii in danaro fino a che 
sarà trasportata in Roma la Cassa dei depositi e pre-
stiti. Ne chiedo l'urgenza. (V. Stampato n° 184-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

L'onorevole Marchetti ne ha chiesto pure l'urgenza. 
Se non ci sono difficoltà sarà dichiarata urgente. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
SELLA, ministro per le finanze. Ho l'onore di presen-

tare alla Camera la relazione della Corte dei conti sul 
rendiconto generale consuntivo dell'amministrazione 
dello Stato per l'esercizio 1871. (V. Stamp. n° 211 bis) 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro della pre-
sentazione di questa relazione che sarà stampata e di-
stribuita. 

COMUNICAZIONI D E L GOVERNO. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio ha 
facoltà di parlare. {Movimenti d'attenzione) 

LANZA, presidente del Consiglio. Signori, in seguito 
al voto dato ieri dalla Camera sul primo articolo del 
progetto di legge per un arsenale a Taranto, il Mini-
stero ha preso la decisione di rassegnare questa mat-
tina nelle mani di Sua Maestà le sue dimissioni. 

Sua Maestà si è riservata di far conoscere le sue in-
tenzioni, e, in attesa della sovrana determinazione, io 
prego la Camera di voler sospendere e aggiornare le 
sue tornate fino a lunedì. 

PRESIDENTE. Allora, se non vi sono obbiezioni, rimane 
inteso che le sedute della Camera sono aggiornate, e 
che lunedì alle ore due è convocata per udire le comu-
nicazioni del Governo. 

BILLIA A. Domando la parola. 
Parmi che spetti alla Camera la facoltà di delibe-

rare se ha da aggiornarsi. 
PRESIDENTE. Ho detto che rimaneva inteso, se non 

c'erano obbiezioni. Se l'onorevole Billia si oppone, io 
consulterò la Camera. 

BILLIA A. Ci sono delle leggi che si potrebbero anche 
discutere colla presenza dei moribondi ministri. (Mor-
morio a destra) 

PRESIDENTE. Come la Camera ha inteso, il presidente 
del Consiglio le ha fatta preghiera perchè voglia ag-
giornare le sue sedute fino a lunedì. 

Interrogo la Camera in proposito. 
(La Camera delibera affermativamente.) 
Dunque lunedì alle ore 2 seduta pubblica. 
La seduta è levata alle ore S e mezzo. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì : 

1® Comunicazione del Governo ; 
2° Discussione del progetto di legge relativo al rior-

dinamento del personale addetto alla custodia delle 
carceri ; 

3° Discussione di un ordine del giorno relativo alla 
scuola degli ingegneri idraulici nella città di Ferrara ; 

4° Discussione del progetto di legge concernente il 
divieto d'impiegare i fanciulli in professioni girovaghe. 


